
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 21/09/2022

L’anno duemilaventidue, il giorno ventuno del mese di settembre si è adunato, in 
seduta ordinaria su convocazione del Presidente del 31/08/2022 REGINT/2022/42, 
per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio 
della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 
7 Palermo.

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 
Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni.
Procedutosi alle ore 10,09 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 
Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 
Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto 
dichiara aperta la seduta.

Il Presidente Lo Sardo conferma che l’evento della Festa dei Nonni si terrà il 2 
ottobre c.a. alle ore 9,00 presso Villa Trabia.
Comunica altresì che giorno 29 settembre c.a. sarà presente in aula l’Assessore 
Mineo e sottolinea che comunque ciò richiede conferma ed eventuale convocazione 
di una Seduta straordinaria urgente di consiglio.
Comunica inoltre, che sarà convocata una conferenza Capigruppo per giorno 28 che 
sarà eventualmente confermata domani.

Il Presidente Lo Sardo chiede se qualcuno vuole intervenire

Il Cons. Altadonna rappresenta che il giorno precedente ha partecipato alla 
manifestazione presso la Scuola Nazario Sauro, a tal proposito lamenta l’assenza 
dell’Amministrazione, anche se contestualmente ci tiene a precisare che ha 
apprezzato la mail che ha trasmesso il Sindaco per comunicare che non poteva 
partecipare alla Manifestazione in questione.
Mette comunque in risalto la sua gioia e soddisfazione nell’aver constatato che la 
manifestazione sia stata ben organizzata; i bambini e i ragazzi hanno creato una vera 
città con tutti i servizi efficienti e secondo le loro esigenze, come  la Banca, il servizio 
d’anagrafe per le carte d’identità, il bar, il museo ecc., inoltre hanno eletto sindaco e 
assessori.

Il Presidente Lo Sardo sottolinea che l’invito era stato esteso a tutti e contestualmente 
evidenzia che la mancata presenza di alcuni sia da attribuire al periodo intenso che 
attualmente si sta vivendo.

.Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. 
Stabile, Grasso e Lucido.

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti



Si passa al P.5 per ordine dei lavori avente per oggetto: “APERTURA NUOVA 
SEDE INPS A LARGO POZZILLO”

Il Segretario ne dà lettura

Il Presidente Lo Sardo illustra la mozione e contestualmente mette in risalto che 
qualche anno indietro era già stata valutata l’iniziativa di aprire uno sportello Inps per 
il territorio della V Circoscrizione e contestualmente afferma che la stessa si pensava 
avesse già preso una piega favorevole, ma che purtroppo improvvisamente la relativa 
trattativa venne abbandonata nonostante i ripetuti solleciti. 
Ribadisce che l’apertura dello sportello INPS sia una grande iniziativa e 
contestualmente mette in risalto che ci sono i locali da adibire al servizio; manifesta 
la sua intenzione di pressare l’Ente affinchè l’atto deliberativo abbia esecutività e 
continuità.

Il Cons. Grasso si trova d’accordo col Presidente Lo Sardo ed afferma di essere 
molto contento di questa iniziativa.

Alle ore 10,32 il Presidente Lo Sardo passa alla votazione per appello nominale, 
il cui esito è il seguente:

n. 9 presenti (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo 
Sardo, Lucido e Stabile)
n. 1 assenti (Aiello) 
n. 9 voti favorevoli( Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, 
Grasso,    
Lo Sardo, Lucido e Stabile) 
n. 0 voti contrari
n. 0 voti astenuti

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti

Si da atto che alle ore 10,33 esce il Cons. Figuccia

La Cons. Di Gesù interviene lamentando la presenza di formiche in aula

Il Presidente Lo Sardo comunica che sarà fatto presente e risolto al più presto

Il Presidente Lo Sardo chiude la Seduta alle ore 10,36



           Il Segretario                                                                 Il Presidente
        Esperto Amm. vo                                                  F. Umberto Lo Sardo
Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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